

温暖归途，平安之约
——清华大学寒假安全提示

全体师生：

展信佳！

隆冬至此盛，假期赴约来。当学堂路的车流不再如织，当紫荆园的人潮不再攘攘，当文图的灯光接续熄灭，当荷塘的积雪渐渐融化，大家也和园子作短暂的告别，踏上回家的旅程。**快乐过寒假，安全不放假。**近期多地发生多起安全事故，造成重大人员伤亡，令人十分痛心，教训极为深刻，我们有太多关于安全的提示，想和您说：

查风险，除隐患，防范火情于未“燃”

假期来临，请各单位做到“三个一”，开展一次隐患排查、检查一遍消防设施、进行一次值班应急演练。各单位要严格落实值班值守制度，做好机房、配电室、24小时运行机器等重点部位的检查工作。

离开校园时，请每位师生关好房屋门窗以防盗，切断电器电源以防火，给房间留下温暖和安全。

回到家中后，也请给家人提个醒，将安全意识带回家。生活用火用电要小心，逃生路线要熟悉，尽量备好灭火器，应急技能记在心；乘坐公共交通时不要吸烟或者携带危险物品，做到健康安全两不误；如若当地允许燃放鞭炮，更要注意防火安全，希望留给大家回忆的是烟花的浪漫与璀璨，不是火花的无情和危险。

守好岁，护好财，平安顺心迎新春

春耕夏耘，秋收冬藏，同学们老师们积攒一年的辛苦钱，不能便宜了骗子和小偷。要知道，在外钱财不露白，蝇头微利何苦争，天上不会掉馅饼。

春节前后各种应景的骗术层出不穷，花样百出，比如黄牛兜售假冒门票、骗子冒充航空客服、假托旅行社名义诈骗等等。无论是在家守岁，还是旅行过年，请大家千万擦亮眼睛！随时记住“三不要”：不要轻信陌生人花言巧语，不要随意点击（扫描）他人发送的链接（二维码），不要轻易转账。

出行“座驾”别忘锁，否则容易被骑走，近期校内发生多起忘锁丢车案件；外出途中须防盗，贵重物品保管好，包包尽量背身前，守岁不忘守钱包！

遵交规，践文明，出行安全记心间

道路千万条，安全第一条。春节走亲访友，要注意出行安全；出门遛弯儿跑步，要观察周边环境，可别光看手机不看路！

出门旅游，不图偏远，不为求异，安全第一。乘坐具有合法运营资质的车辆，对违规载客行为说“不”；自驾出行前检查车况，避免疲劳驾驶，更不能酒后驾车；冬季雨雪天气多，如遇湿滑路面，保持车距是关键；如若出境旅游，也请“稳”字在先，提前咨询知形势，遵守法规和风俗，防范措施很必要。

寒假是相聚的时节，我们在推杯换盏中感受多姿生活；寒假也是出游的时节，在风景万千中遍览万象世界。然而，请记住，所有的聚会或旅程，最后的终点，都是“平安回家”。

师生的安全，是保卫处心之所念，情之所牵；大家平安顺遂的每一年，是我们日夜期盼的 365 天；无论何时何地，大家如有任何安全问题请随时联系我们，保卫处 24 小时守护热线：62782001。

寒假以来，学校持续扩大校园开放，承担社会责任，共享文化资源，迎接来自天南海北的朋友。请全体师生放心，我们将继续坚守岗位，做好服务，提供保障，守护园中岁月静好。

冬至阳生，岁回律转。二校门旁的银杏已悄然孕育生机，校河边的杨柳将渐染绿意，融雪化尽待春来，更等你平安归来。

祝各位师生新春愉快，阖家幸福！

清华大学保卫处

2024 年 1 月